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Ooo av&avetar o kKuprog kPavtikog apludc e eEmteptkng otoladag

1660 ow&dvetol To pEyedog Tov atodOoV, dpa KOt 1) TOUIKT TOV aKTiVA.

IN>TIp>Tas



Ooco avavetar to péyebog tov atdopmy mov evovovto pe 1o H 1660

gukoLOTEPO Pmopel vor amopakpuvlet, dpa pewwdvetal n 1oyvG TG Pdong.

>V mepintwon g NHs kot g CH3NH: eme1dn] to dropo mov givan
ouvoedepévo pe to H elvar 1010, Oa Tpémet va cuyKpivov e OTOUOKPLGET
opudoa, dpa epapuolovpe 1o enaywykd eovopevo. Aeov 1o +1 Aoywm H givan

pkpotepo Tov +l Adyw CHs™, 1 CH3NH: givat ioyvpdtepn Paon amd ™ NHa.
Yvumepacpatikd, CHsNH2 > NH3z > PH3z > AsH3

B2. a. CH3OH: umopei va avartoéet 6.H., dur. - dut. ko London Adyw tov -OH
OV TEPLEYEL.
H2: avartbocel povo dvvaueic London (n = 0) kou £xer Mr = 2
CHa: avantdooet povo dvuvauelg London Aoy cUUETPIKNG YE®UETPIOG
(u=0) xou &xer Mr = 14,

2.Z.cH30H = 65 °C Moym TV woybpdv 0.H.

X.Z.cHa = -162 °C MOyw peyorvtepov Mr and to H

Y.Z.12 = -253 °C Moyw pukpodtepov Mr

p. CH3OH (g) + Hay) = CHag) + H20(s)

H avénomn tov dykov tov doyeiov mpokalel peimon g migong, apa
uéom g apyne Le Chatelier 6mov teiver va avopebei 1 empepdpevn
petafoin, n ynukn wooppomia petatoniletal Tpog v Katehvvon
o6mov mopdyovtal teptocdTEPa Moles aepimv, mate va avénbei n wieon.
YOUTEPUGLLATIKA 1 YNULIKT) 160ppomio petatomiletor aplotepd OTOV
TOPOTNPOVVIOL TEPIGGOTEPESG AEPLEG EVADGELS 0 GYEaN He 0e€1d, dpa M

TOoGOTNTA TOV LOPOYOVOL OWEAVETAL.



B3. a.
HA HB
16YVPO acOevég
pH =2 pH =2
HA+H.O—- A + H3O HB + HHO=B + H3O*
- 10°M  10°M ILI. C2-x X  Xx=10°M
Me apaimon Me apainon
102-102=Cy’-0,1 C,-10-2=C>-0,1
C=10°"M—pH=3 C.=10Cy
Apa Aq. Apa A

B. HA + NaOH — NaA + H:0 HB + NaOH — NaB + H:0

102V V.C C.VvV V:1C
102V =V.,C CV =V.C

10 2V C,V
Vo V= é

Ene1dn], C2 > 102 M (apo? etvon acBeviig niektporvtng , Cz >> X),
ondte V1> Vo,

B4. 2A(g) + B(g) = A2B(g), AH:°>0
a. l. Zooto
ii. Adboc
iii. AdBog
B. 1) ®sdpnuo Lavoisier-Laplace: To mocd g evépyeLOg TOL OmOPPOPATOL

otav Tpaypoatomoteitol po evoodepun avtidopaon ivar ico ko avtifeto pe o
T0GH EVEPYELNG TOV EKAVETOL OTOV TTPOLYLLOTOTOLELTAL 1] AVTIGTPOPT TNC.

i) Amo to dudypappa (Adyw evodbepunc avtidpacns) aivetal 6Tt
Ea1=Ea>+AH1, dpa Eax= Eai-AHi1 kot yio ovtd 1 tpodTaon eivor AavOacpévn.
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mopele avTiopuomg

Iil) Ztn ynwkn woppomia 1oyvet:
u;= U,
u= ky[AJ’[B] o Y= k2[AzB]
ki [A]’[B]=k;[ A;B]

apa:

ki_ [AB] | _ [AB]

k. [A[B]"° [A][B]

ki
YLOUTEPOUGLATIKA: K,

Apa, LavOacuévn tpoTaon.

OEMAT

I'l. a. AH®=2AH%nn3) + AH%coz) — AH snH2coonH2) — AH 520,
=-92-394 + 320 + 286 = 120 kJ

NH2CONH:(q + H200) — 2NHj3(g) + CO2(g), 120 kJ

n=?—60= 0,1mol
0,2 mol

Apa amoppo@ovton 12 kJ.



2NH3(g) + 3CuO(s) — N2(g) + 3Cu(s) + 3H20()
apy. 0,2 mol

avt./map.  |2X X 3X 3X
10 sec 0,2 - 2x X 3X 3X

AoV dwuomdotnie 10 20% g NHs to1e:

2X= % 0,2=x=0,02mol
AcN, 5570 oF -2
o= == 0":_’0 = Ol’g’ :2X5100 = 4x10*M/s
02-004_ 02
UN_m:‘AZ?H3:‘ 20— O0=8x107MIs

I2.
FeO(s) + CO(@@ =  Fe(s) + CO2(9)
X.I. 0,25 0,25 1,25 1,25
aQaLpP® -n
avt. / mop. y y y y
X1 0,25-y 0,25-y 1,25+y 1,25-n+y
125
_V__
k.= 025 5
\%

AoV drauomdtal TtpokvmTel To 1/5 g apykng o Eyovpe:
0,25-y =1/5-0,25

0,25-y = 0,05




y =0,2mol
X1 véa ¥kt woppomio Oa woydet:

~145-n_ _ _
k.= 005 50,05=1,45-n

n=1,2mol CO,

I3.

[Taipve delypa and kdbe doyeio ko tposBEtm NaHCOs. Zta doyeia mov Oa
napatnpnBodv pucaridsg Ppioketar to CH3COOH kor HCOOH Aoyw twv
aVTIOPACEWV:

HCOOH + NaHCO3 — HCOONa + CO21 + H20
CH3COOH + NaHCO3; — CH3COONa + CO.1 + H20

To doyeio 6mov de Ba mapatnpnBovy Puoarideg eivor o 3° d1dTL de yiveTon
ANUIKT avTiOpOoT).

[Taipvovtag detypa and ta doyeia kKo mtpocBétovrag [/NaOH, Ba mapatnpndei
kitpwvo inua oto 2° ko 3° doyeio AOy® TV aVTIOPACEWV:

CH3CH20H + 41, + 6NaOH — CHIs + HCOONa + 5Nal+ 5H.0
CH3COCHs3 + 312 + 4ANaOH — CHIs + CH3COONa + 3Nal+ 3H20

SOUTEPAGUATIKA, TTO 00YEl0 mov Ba moapatnpnbovv euoaAidec Kot KiTpvo
inua gtvon To 2°, to doyeio mov Oa mapatnpnBovv uoévo Pusaiidec eivar to 1°
Kol 1o doyeio mov Ba Tapatnpndet povo kitpvo inua eivon to 3°.

OEMA A

Al

5CyH2v+1CH20H+4KMnNO4 +6H2S0O4 —5CyH2v+1COOH +4MnS0O4+2K2S04 +
11H20

n mol n mol



CvH2v+1COOH + NaOH — CyH2+1COONa + H20,  nnaon = 0,06mol

TEMKA - 0,06-n n n

NaOH + HC{—NaCt + H.O Nuce = 0,01mol
0,06-n 0,01

Mo v TAnqpn e€ovdetépmwon : 0,06-n=0,01 Snradn n=0,05mol

Apa: N=3,7/14v+32 ka1 TpokvmTel V=3.

a) A: C3H;CH>OH

B) A: CHs CH(CHs)CH.OH

I CH3 C(CH3)=CH;

A: CHs C(OH)(CHs)CHs

A2.

CsH/OH : elvar mpototayng oAkoOAn agov pmopel vo ofedwbel péypt
KapPoEuikd o0& dniaon CHzCH2CH2OH.

3 CH3CH2CH20H + K3Cr207 + 4H2SO4 — 3 CH3CH2CH=0 + Cr2(S0a)3
+K2S04 + 7H20

y mol y/3mol

3 CH3CH2CH20H + 2K>Cr207 +8H2S04— 3 CH3CH2COOH + 2Cr2(SO04)s+
2K2S04 + 11H20
X mol 2x/3 mol
Apa, Nkacreo7 =2x/3 +y/3=0,07 - 1/3
2x+y=0,07 (1)
Amo ™ paa ™C aAKOOANG TPOKOITEL:
x +y =3/60 =0,05 (2)

Avvovtag 10 cuotnua TV eElomoemv (1) kot (2) TpokvmTeL:



x=0,02mol ko y=0,03mol.

T0o 1060016 peTATPOTNG TS AAKOOANG o€ 050 Ba gtvat: 0,02/0,05 - 100= 40%.

AS.

Nchscoon = 0,1 -2 =0,2 mol

NcaoH)2 = 0,05V mol

2CH;COOH +  Ca(OH), — (CH3COO).Ca+ 2H,0
apy. 0,2 0,05 -V
avt. / map. 2-005-V  [0,05-V 0,05 -V
e 02-01-V 0,05 -V
| ]
l l (V’'=2+V)
0,2- 0,1V 0,05
T M V' M

(CH3COO0),Ca — 2CH3COO" + Ca?*
0,05V
VI

0,05V
2 VE

CHsCOOH +  H,0 = CHsCOO +  HsO*
o,z—v 01V _, + Oi/l'v

X+O’\1/,V)><
k= 7

& 0,2-01V _
Y; X

0,2-0,1v=0,1V
V=1L

0,2V=0,2=V=1L



A4, CH3ONa —CH3O + Na* C=0,01/0,1=0,1M
- 0,1M

To 10v CH30 poépyeton amd ac0evi) NAeKTPOADTN Gpa VIPOAVETOL KOl ETELIN
elva 1oyvpn| Pdon vopordETAL TANPOC:

CH30 + H,O — CH3OH + OH-
- 0,IM
Apa tpokvmtel pH=13, otovg 25°C.





